

南京成立专门的合议庭, 试点集中审理环保案件

打环保官司 4家法院可以受理

全南京每年涉及环保方面的投诉上万件, 涉及环保方面的诉讼纠纷有200多起, 环境问题越来越受关注, 环保官司越来越多。为此, 按照江苏省高院的要求, 从昨天开始, 南京中院在本院及建邺、玄武、六合三家基层法院成立环境保护合议庭, 开展环境保护案件集中化审判试点工作, 集中审理涉及环境保护的刑事、民事与行政案件。

□现代快报记者 田雪亭

环保案件“三审合一”

之前, 老百姓遇到环保类案件, 首先得区分属于民事还是刑事或者行政, 然后再去相应的法庭立案, 造成了现实生活中很多环保问题无法通过诉讼途径解决。而法院在审理此类案件时, 也因为分散在各个法庭, 使得法官难以进行专业性的研究, 在一定程度上影响了审理案件的法律效果。

此次成立的环保合议庭, 将实行民事、刑事和行政诉讼的“三审合一”。其中, 刑事案件主要是跟污染、破坏环境有关的滥用职权罪、玩忽职守罪案件, 环境监管失职罪案件。民事案件主要是因大气、水、噪声、光、放射性、土壤、电子废物、固体废物污染、作业发生污染, 造成污染源周边

居民人身财产损害的赔偿案件; 因利用山林、水等资源以及在生态环境区域内和环境保护规划区域内因建设项目产生的与环境污染相关联的相邻纠纷、侵权纠纷案件。行政案件则主要是因大气、水、噪声、光、放射性、土壤、电子废物、固体废物等污染、破坏环境发生行政争议而引起的行政诉讼和非诉行政审查案件。

南京中院有关负责人表示, 涉及刑事、民事和行政三个不同审判领域的环保案件集中处理, 将有利于审理环保案件的法官专业知识与经验的积累, 最大程度地保证法律适用的统一, 节约司法资源, 提高审判效率。

4家法院怎么分工?

四家法院根据分工和权限, 管辖权不同。

南京中院审理的是: 辖区内具有重大影响的环境保护一审案件, 因对建邺区、玄武区、六合区人民法院以及其他基层法院作出的一审环境保护诉讼案件判决、裁定不服而上诉的案件, 以及相关法律、司法解释规定应由中院审理的一审环境保护案件。

建邺区人民法院审理的是: 本辖区以及雨花台区、江宁区、溧水县、高淳县人民法院辖区内的环境保护刑事和行政诉

案件。

玄武区人民法院审理的是: 本辖区以及鼓楼区、白下区、秦淮区人民法院辖区内的环境保护刑事和行政诉讼案件。

六合区人民法院审理的是: 本辖区以及下关区、栖霞区、浦口区人民法院辖区内的环境保护刑事和行政诉讼案件。

合议庭陪审员都是专家

因为环保案件的审判专业性较强, 南京中院环保案件集中化审判工作领导小组办公室将会同相关部门在环保行政机关、环境科研与教学机构中, 选择具有良好职业道德修养、丰富环保实践经验的专家, 依照法定程序任命为人民陪审员, 与法官共同组成合议庭, 审理一审环保案件。

环保庭专家陪审员的选任, 将以公民自愿报名为主, 基层单位、组织推荐为辅的方式进行, 报名审查后依照法律和相关规定, 由各基层法院和同级人大常委会共同提名选任。但考虑到环保案件审理专业性强, 法院将更倾向于在院校、环保科研等机构中选任具有城市规划、环境科学、环境保护或环境评估、自然资源管理等方面专业知识的人员为环保案件的专家陪审员, 以确保此类案件裁判的公正性与合理性。

河西有轨电车线路有望年内开工

全线设置13个站点, 起点站为奥体东站, 终点为新河路站

快报讯(记者 赵丹丹) 河西新城的有轨电车此前已经进行了环评, 昨天有消息称, 有轨电车项目有望在年内开工, 将成为南京首条有轨电车线路。记者从河西指挥部了解到, 有轨电车初步设置13个站点, 起点站为奥体东站, 终点为新河路站。

根据初步规划, 河西新城的有轨电车将与南京地铁二号线奥体东站对接, 起点站就为奥体东站之后沿江东中路、江东南路向南铺设; 过江山大街后, 沿江东南路南延线, 向西南驶入红河路, 终点位于红

河路与新河路交叉口, 站点为新河路站, 差不多到达河西南部“鱼嘴”位置。整个线路全长7.65公里, 共设13座站台。相关人员表示, 中间黄河路站可能也会与地铁有交汇, 目前站点还要进行进一步优化。

目前, 有关单位正在论证电车供电系统及车辆选型工作。

未来, 这条线路有可能采用无接触网供电方案, 也就是说, 电车不会拖着电线“辫子”, 而将依靠轨道、地下高频电缆或车站架空网供电。在设置形式上, 可能采

用半混合路权的形式, 直接在现有马路上铺设轨道。有轨电车线路将在青奥会前建好, 建成后, 南京市行政服务中心、青奥村、青奥场馆以及河西南部待开发片区都将受益。

此外, 麒麟科技创新园的有轨电车调研、规划设计及相关前期工作也正在展开, 根据初步方案, 麒麟有轨电车1号线全长9.1公里, 将对地铁2号线马群站, 通过包括南湾营、中央公园等麒麟科技创新园等地区。

颜色漂亮, 气味刺鼻

小店里廉价指甲油大多无合格标识



化妆品店的指甲油都放在很显眼的位置

近日, 美国加州环保局(DTSC)抽查的25款指甲油中, 有12款存在“标签撒谎”现象, 它们均含有甲苯及甲醛等有毒物质。在南京市场上的指甲油的标签上是否规范呢?

店铺探访: 指甲油鱼龙混杂

昨天, 记者走访了新街口部分美容化妆品店, 发现指甲油都放在化妆品柜台很显眼的位置, 桃红色、嫩绿色、淡蓝色、深紫色, 琳琅满目, 吸引不少女生的眼球。

在多家商场的化妆品专柜, 一些品牌指甲油的瓶身上都有详细的产品情况说明。在美宝莲、欧珀莱等柜台销售的指甲油, 虽有些是进口产品, 都有明显的中文说明, 包括产品成分、生产许可证、卫生许

可证、生产日期、保质期、实际加工地等, 瓶身上还印有“生产许可”的蓝色标识。

在莱迪地下商场美甲区, 空气弥漫着一股刺鼻的气味。一家美甲店的工作人员说, 在他们店里美甲, 最便宜的要30元, 如果办美甲卡, 还能更优惠。对于指甲油的质量能否保证, 工作人员说, 指甲油都是老板进货的, 自己并不知情。

在内桥附近一家生活小铺, 记者随意挑选了一款桃红色指甲油, 瓶身上不仅没有中文介绍, 没有成分说明、出厂日期、连容量都没有标注, 更没有合格标识, 只在瓶口旋钮处, 贴上了计价条形码, 而这瓶指甲油售价为8.8元。问及销售人员有无产品说明, 店员说: “顾客买甲油不就是要个颜色嘛, 我们家一直都是这样卖的。”

美甲师: 气味刺鼻、制作粗糙的都不是好产品

在这家生活小铺里, 记者随机购买了两种有英文标签的指甲油, 上面标注的成分有: 醋酸盐、硝棉、苯甲酮、樟脑、水辉石等, 但并没有甲醛等有害物质。

记者带上购买的指甲油给专业美甲师陶美琴鉴定。陶美琴从事美甲行业已经6年了, 曾多次获得江苏省美容美发美甲大赛的金奖。

“别看都写着英文、韩文, 其实很多都是国产的。你看, 瓶口旋钮处的圆形标签, 制作简单, 瓶身上的字迹打印很粗糙。一看就知道不是好产品。”陶美琴打开甲油瓶盖, 就有一股刺鼻的气味, “气味刺鼻、还有瓶口上残留的干燥的指甲油, 都在告诉我们这瓶指甲油的质量不好。如果长期使用, 这顾客和美甲师自己的健康都会受到影响。”

毕业于南京中医药大学中医美容专业的陆霞说, 指甲其实就跟人的皮肤一样需要呼吸, 如果上面覆盖了厚厚的指甲油, 会影响指甲的代谢。毕竟, 指甲油是化学产品, 长期使用有可能带来健康隐患, 一般孕妇和过敏症患者要慎用。

选择美甲产品时, 首先观察甲油的生产日期、说明书等说明。其次, 如果指甲油产品真伪难辨, 陆霞建议: “那些气味刺鼻、涂抹后感觉闷气、干得很快指甲油, 质量都不算好, 并且这些颜色很容易剥落。”第三, 最好选择专业的美甲师。因为美甲过程中, 如果消毒不到位, 操作不规范, 顾客可能会感染手癣、甲沟炎、灰指甲等疾病。 现代快报记者 孙羽霖 文/摄

浦葛公交线可刷卡了

票价从3元降为1元, 刷卡8折

快报讯(记者 鲍铭东) 昨天, 随着新浦葛巴士最后一条有人售票公交线浦葛线改无人售票并成功刷卡, 南京市郊区车刷卡改造的第二阶段工作顺利结束, 至此, 所有南京市客管处管理的长日线都已经可以刷卡乘车了, 下一步, 改造将进入第三阶段, 即几十条村村通公交线路路上也要刷卡。

浦葛线长23.6公里, 以往一直是有人售票。昨天, 这条公交线正式更名为642路, 线路长度不变, 票价由原来的3元降为1元, 也可以刷卡打8折。

目前, 除了江宁、浦口还有几十条村村通线路尚未刷卡外, 包括六合村村通在内的所有公交线都已实现了刷卡乘坐。下一步, 剩下的几十条村村通也将在月底前完成刷卡改造工作。

毕业两年内在鼓楼办企业 免收注册登记费

快报讯(记者 鹿伟 通讯员 黄必成) 鼓楼区近期专门出台了关于服务区域经济发展的实施意见, 其中对于大学生创业和打造“鼓楼网络经济特区”拿出了实打实的措施。

比如在大学生创业方面, 对毕业两年以内的高校大学生在鼓楼区申请设立注册资本10万元以下企业的, 免收注册登记费。同时为企业提供商标培育、注册咨询、使用、保护等方面的服务。目前注册资本10万元以下企业的, 注册登记费一般是80元。

除了保姆式的服务, 对于尚不具备或不需实体办公条件的企业, 鼓楼工商分局允许其使用由街道或园区提供的非住宅性质房产(或酒店式公寓)作为企业住所申请登记。另外, 鼓楼工商分局将成立鼓楼区网络经济发展综合服务平台, 制定优惠政策, 鼓励更多的网络经营主体来鼓楼投资, 筛选培育重点网络经济主体50家, 实行跟踪服务。

南京市规划局取消 免费供图申请环节

快报讯(记者 赵丹丹) 为了进一步优化规划管理流程, 提高规划管理和服务水平, 南京市规划局决定, 即日起取消免费供图中的申请环节。

从2012年6月1日起, 在南京市免费供图区域内的建设项目, 具备申报条件的, 建设单位直接到各收件窗口申报, 无须事先办理免费供图手续。规划局办理了建设项目选址意见书或建设用地规划许可证或规划设计要点后, 将随办理结果(红线图等)一并提供建设基地地形图的电子文件给建设单位。

另外, 建设单位需要蓝晒纸质地形图的, 可以持市规划局发给的红线图去南京市测绘勘察院有限责任公司加晒, 该公司按工本收取图纸加晒费。

狐臭

无效者 奖10万元

狐臭(腋臭), 手术及微创(只能切除部分汗腺, 青少年绝对禁止)激光、药物注射、以香掩臭等传统方法都不能根除……

何氏狐臭净, 纯中药无色无味透明水剂, 温和无刺激、无污染, 不改变皮肤颜色。五天只需擦一次, 涂抹于腋窝, 渗入大汗腺, 调理汗腺正常分泌, 清除狐臭及体味, 告别油耳。只用一次, 即无异味; 只需一瓶, 彻底清除, 标本兼治, 杜绝复发。无年龄、无季节、无饮食限制, 不影响沐浴。老幼、孕产妇均可使用, 老品牌值得信赖!

厂家郑重承诺并经法律公证(公证号 408号): 每位患者只需一瓶【何氏狐臭净】就可彻底清除狐臭不复发, 如有复发补偿 2000元。无效者重奖 10万元! 每套产品都有书面承诺及信誉卡, 密码防伪, 免费查询, 杜绝假冒。

咨询: 025-83228040 (尊重隐私 免费送货)

指定经销: 南京, 新街口第一药店(大洋百货一楼南门面), 面对石鼓路、中央门国盛药专柜(南京商厦东150米, 龙蟠路33号)、大华中药店连锁(省中医院对面、中山路解放路口钟山宾馆对面)、华悦大药房(中山南路101号)、华江药店(中山北路178号)、光华门大药房(御道街74号)、康鑫药店(长乐路沃尔玛超市对面)、苏福大药房(杨公井车站对面)、江宁, 颐年堂药店(新医路步行街街口)、麒麟: 鑫仁堂药店(步行街西N24-4号)、大广: 南京经久药店连锁(原久久农贸市场2层东路口)、欣乐药店(老欣乐菜场)、六合: 泰山路药店(原大药房、人民医院路口)、溧水: 健民药店(通济街百货大楼对面)、高淳: 玉寿堂(永安路38号, 新商贸城斜对面)、浦口: 康福来大药房(服装城特设店)